



Sesiunea Marii Adunări Naționale a R.P.R. — Discuția generală asupra Bugetului de Stat pe 1953 — (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: Fl. Opreanu — Când biroul organizației de bază se culcă pe lauri... (pag. 3-a).

UN AN DELA MOARTEA MARE-ȘALULUI CIOIBALSAN: Un mare știu și conducător al poporului mongol (pag. 4-a).

Înmănarea diplomei și medaliilor de laureat al Premiului Stalin scriitorului francez André Stii (pag. 4-a).

Turneul internațional de șah al R.P.R. (pag. 4-a).

Campionatele de patinaj ale U.R.S.S. (pag. 4-a).

Persecutarea luptătorului pentru pace Hewlett Johnson (pag. 4-a).

Nota Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Bulgaria adresată guvernului iugoslav (pag. 4-a).

Puternice demonstrații în Italia împotriva „reformei” reacționare a sistemului electoral (pag. 4-a).

Pentru salvarea vieții soților Rosenbergs! (pag. 4-a).

Canibalii americani continuă să folosească arma bacteriologică în Coreea (pag. 4-a).

O etapă importantă în viața sindicatelor din R. P. R.

Eri s'a deschis în Capitală cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., eveniment de seamă în viața clasei muncitoare din țara noastră. Congresul are loc în condițiile însemnate de succes obținute de poporul român cu sprijinul frătesc al marii Uniuni Sovietice, pe frontul construcției socialiste. La acest Congres, mișcarea noastră sindicală se prezintă mai puternică decât oricând, strâns unită în jurul partidului și al Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, însușită de hotărârea de a concentra toate forțele clasei muncitoare în vederea îndeplinirii sarcinilor trasate de partid pentru realizarea planului cincinal în 4 ani.

Lenin și Stalin, genii ai conducătorilor și învățătorii ai oamenilor muncii, au arătat că sindicatele sunt cea mai largă organizație a clasei muncitoare, școala comunismului, principala cură de transmisie între partid și masa proletară, principalul ajutor al partidului în munca de mobilizare și educare a clasei muncitoare. Urmând învățătura leninist-stalinistă și glorioasă experiență sovietică, partidul nostru a acordat o deosebită atenție atenției sindicale. Prin rezoluția sesintă de plenar a C.C. al P.M.R. din Decembrie 1948, partidul a trasat căile de dezvoltare a sindicatelor, conținutul concret al activității lor.

„În noile condiții istorice — se arată în rezoluția plenară din Decembrie 1948 — sindicatele au un rol fundamental schimbat. În întreprinderile de stat, care nu mai aparțin exploatare, ci au devenit bun comun al poporului muncitor, sindicatele au sarcina de a organiza eforturile clasei muncitoare pentru ridicarea producției și îndeplinirea planului economic al statului, în vederea construirii și consolidării bazelor economice ale orândurii noastre socialiste și asigurării bunului trai al muncitorilor”.

În timp ce în țările capitaliste, înrobite dolarului, sindicatele revoluționare sunt prizoniere, iar în unele din aceste țări sunt nevoite să lucreze în neagră ilegalitate, în țara noastră mișcarea sindicală a cucerit masele de milioane de oameni ai muncii și se dezvoltă sub semnul marilor drepturi și libertăți democratice cucerite de poporul nostru muncitor și consfințite în Constituția țării.

Însemnatele succese obținute de poporul muncitor pe frontul construcției socialiste, îndeplinirea și depășirea simțitoare a sarcinilor cincinalului pe anii 1951—1952, triplarea producției industriale față de 1948, construirea de noi ramuri industriale, în trecut inexistente la noi, — fiecare pas înainte, fiecare victorie dobândită pe drumul lăuririi unei vieți noi, luminoase, sunt strâns legate de activitatea sindicatelor, puternic ajutor al partidului în realizarea politicii sale.

Un merit deosebit al sindicatelor din țara noastră în organizarea întrecerilor socialiste și a formei ei superioare, mișcarea stahanovistă. Ca urmare a muncii politico-organizatorice desfășurate de sindicate, peste 70% din numărul total al muncitorilor și tehnicienilor se află, la sfârșitul anului 1952, antrenanți în întrecere. Întregul popor se mândrește cu cei peste 9000 stahanoviști și peste 87.000 frunși în producție, cu zecile de mii de inovatori și raționalizatori, oameni înalți, care stau în primele rânduri ale luptei pentru plan.

Grăția pentru continua îmbunătățire a condițiilor de muncă și trai ale oamenilor muncii constituie o sarcină principală a întregii activități a sindicatelor. Sindicatele veghează la justa aplicare a sistemului socialist de retribuție, care asigură fiecărui muncitor și tehnician un câștig cu atât mai mare cu cât mai mare contribuția sa în producție, pentru realizarea planului; de asemenea, sindicatele se ocupă de problema protecției și securității muncii în întreprinderi, de funcționarea asistenței medicale, de buna funcționare a cantinelor, creșelor, caminelor de zi, cluburilor etc.

O mare cucerire a clasei muncitoare din țara noastră sunt Asigurațiile Sociale de Stat, care stau sub conducerea și controlul direct al sindicatelor, contribuind în mod direct la ridicarea nivelului material și cultural al celor ce muncesc.

Căsușându-se după învățătura marului Stalin că pentru a deveni un adevărat stăpân al țării clasa muncitoare trebuie să iasă din starea de incultură în care o ținuse burghezia, să-și însușească știința, pricepera de a conduce economia pe baze științifice — sindicatele din țara noastră desfășoară o însemnată muncă politico-educativă și culturală de masă. Sindicatele asigură milioanele de oameni ai muncii posibilități largi de a participa la activitatea sportivă, de a se bucura din plin de frumusețile pitorești ale patriei noastre.

Trăcând în revistă realizările obținute, suntem de o încredere în analiză, într-un susținut spirit critic și aut critic, activitatea de până acum, cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. este merit să deschidă calea unor noi succese, să fie punctul de plecare al unui nou avânt al întregii muncii sindicale.

Lucrările și dezbaterile Congresului se desfășoară sub semnul sarcinilor mărețe puse de partid și de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în fața întregului nostru popor muncitor — îndeplinirea planului cincinal în 4 ani.

Având tot timpul în față acest tel măreț, delegații la Congres sunt chemați să-și spună cuvântul lor hotărât și să găsească căile concrete pentru participarea și mai activă a sindicatelor din țara noastră la opera de construire a socialismului.

Sindicatele au un rol imens în lupta pentru realizarea și depășirea planului de stat, în lupta pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii. De la tribuna Congresului va răsună cuvântul stahanovistilor, muncitorilor, tehnicienilor, funcționarilor, al activiștilor sindicali care au dobândit experiența prețioasă în lupta pentru plan; în același timp Congresul constituie un prilej de a fi criticați acei activiști și acele organe sindicale care consideră încă și acum problema producției drept „o chestiune a conducătorilor administrativi”. Sarcinile mari care revin sindicatelor în organizarea întrecerilor socialiste cer combaterea cu hotărâre a burocratismului și formalismului în organizarea întrecerilor, a tendinței de a da întrecerilor un caracter de campanie, etc. Pentru dezvoltarea mai departe a întrecerilor socialiste și a formei ei superioare — mișcarea stahanovistă — este foarte important ca organizațiile sindicale înconjoară cu tot mai multă grijă și dragoste pe fruntașii întrecerilor, pe inovatorii și raționalizatorii în producție, acordă o atenție crescândă răspunerii din punct de vedere material și moral a celor care stau în primele rânduri ale luptei pentru plan.

Congresul are menirea să pună în fața tuturor organelor sindicale sarcina de a desfășura cu hotărâre lupta pentru o producție ridicată, fără „goluri” și „asalturi”, pentru descoperirea și folosirea din plin a rezervei rezerve interne existente în întreprinderi, în întreprinderile socialiste, pentru îmbunătățirea calității produselor, reducerea prețului de cost, pentru cât mai însemnată economie.

În activitatea de zi cu zi a sindicatelor, lupta pentru mărirea producției și productivității muncii nu poate fi nici un moment ruptă de problema griii pentru nevoile materiale și culturale ale celor ce muncesc. Dimpotrivă, ea se împletește strâns cu combaterea hotărârii a practicii acelor activiști ancliozizi care se dezinteresază de condițiile de muncă și trai ale celor ce muncesc, de asemenea, probleme de protecția muncii, asistența medicală, buna funcționare a cantinelor, caminelor, creșelor, organizarea odihnei oamenilor muncii etc.

Urmând exemplul glorios al sindicatelor sovietice, mișcarea noastră sindicală înalță tot mai sus steagul unității internaționale a celor ce muncesc, activează rodnic în cadrul F.S.M. — cea mai largă și mai puternică organizație sindicală din istoria mișcării muncitorești. Dezvoltarea mai departe a acestor succese este înesemnabil legată de necesitatea de a intensifica educația internațională a oamenilor muncii, care să-și crească în spiritul dragostei pentru patrie, asistența medicală, Republica Populară Română — una din noile „brigăzi de soc” ale mișcării revoluționare și muncitorești; în spiritul dragostei și atașamentului față de Uniunea Sovietică — marea țară a Socialismului victorios; în spiritul solidarității internaționale cu masele muncitoare din țările capitaliste și coloniale, care luptă eroic pentru pâine, pace, independență națională și democrație. Sindicatele au cele mai largi posibilități de a face din fiecare muncitor un luptător dărz pentru pace, de a trezi în inima fiecărui om al muncii ăra colocoitoare împotriva monstrilor omenirii, imperialiștilor americani și englezi, provocatorii la război.

În condițiile ascuțirii luptei de clasă, când dușmanul de clasă încearcă prin cele mai josnice mijloace să împiedice mersul înainte al poporului nostru, datorită plină de răspundere a sindicatelor este de a spori vigilența revoluționară a masei muncitoare, de a duce o luptă neîncetată împotriva atitudinilor de auto-liniștire, de gură căscă, de nepăsare, care creează teren propice pătrunderii elementelor dușmănoase și activității lor criminale.

Congresul va dezbate proiectul noului statut al mișcării sindicale, proiect corespunzător situației noi și sarcinilor noi de seamă ce revin sindicatelor; va alege noua conducere a mișcării sindicale din R.P.R., din rândurile celor mai vrednici lili ai clasei muncitoare, patrioți înflăcărați, luptători hotărâți pentru pace și socialism, oameni care și-au dovedit prin fapte dragostea și atașamentul față de popor, față de partid, față de marea cauză a socialismului.

Clasa muncitoare, întregul popor muncitor, care urmărește cu cea mai viu interes lucrările Congresului, adresează un înflăcărat salut oaspeților străini și delegațiilor și urează spor la muncă și succes deplin lucrătorilor celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R.!

Credem mișcarea grevistă în țările capitaliste, popoarele țărilor coloniale și dependente se împotrivesc din ce în ce mai hotărât înrobitorilor imperialiști.

Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii dela Viena a arătat că de atunci sunt rădăcinile mișcării mondiale pentru pace, că de hotărât crește lupta popoarelor împotriva războiului. În același timp în lagărul imperialist se ascut contradicțiile interne ale sistemului capitalist, crește mizeria maseelor și se întesțește toroarea antimuncitorească și antidemocratică, crește gona înarmărilor, sporesc actele de agresiune și provocările războinice ale imperialiștilor.

Este bine însă ca toți cei ce se ridică împotriva păcii să-și amintească că planurile nebunești ale lui Hitler n-au avut alt rezultat decât zdrobirea forțelor negre ale reacțiunii și fascismului de către glorioasa Armată Sovietică.

Deschiderea lucrărilor celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

Eri dimineață și-a început lucrările cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din Republica Populară Română.

Pavilionul Expoziției din B-dul General Magheru a fost special amenajat pentru a primi pe cei 700 delegați aleși de aproape 2.300.000 membri ai sindicatelor, pe invitați ca și pe numeroșii oaspeți veniți de peste hotare.

Delegații și invitații au primit cu aplauze îndelungate și urale pe tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej și pe ceilalți conducători ai partidului, pe membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale și ai guvernului la intrarea lor în sala Congresului.

La deschiderea lucrărilor Congresului au luat parte tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Chivu Stoica, Petre Botez, Leonida Rautu, Gh. Stoica, Ghizela Vass, acad. prof. Tr. Săvulescu, Alexa Augustin și alții.

La Congres participă: delegația F.S.M. alcătuită din Louis Saillant, secretar general al F.S.M., Patrielo Azcarate și Alberto Blanco; delegația sindicatelor sovietice, condusă de Ivan Petrovici Gureev, membru în Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., președintele Comitetului Central al Sindicatelor Muncitorilor din Industria de Construcții de mașini, Mirza Berdihanov, delegatul sindicatelor din R. P. Chineză, Fan Ming, vicepreședinte al Uniunii Sindicatelor din Invățământ; delegatul Confederației Generale a Muncii din Italia, Vittorio Focchia, senator; delegația sindicatelor japoneze condusă de Kenta Kaneka, membru în Comitetul Executiv al F.S.M., membru al conducerei Uniunii Muncitorilor Metalurgiști din Japonia, Togo Kamada, Hiroki Rojimo; delegația sindicatelor din R. D. Germană condusă de Rudl Kirchner, membru în Secretariatul conducerei Federației Sindicale Libere Germane și Ernst Kindlein; delegația sindicatelor din R. Cehoslovacă, condusă de Vaclav Vesely, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R. Cehoslovacă, Jan Helesic și Jaroslav Lichtblau; delegația sindicatelor din R.P. Polonia, Irena Pivovarska, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Polonia; din partea sindicatelor din Indonezia Dharta Sidharsa, secretar adjunct al S.O.B.S.I. (Uniunea Sindicatelor Indonezilor); delegația sindicatelor din R.P. Ungară condusă de Ferenc Martin, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Ungară, Ferenc Pesti și Jenő Varga; delegația sindicatelor din R.P. Bulgaria, condusă de Nicola Bogdanov, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din

R.P. Bulgaria, și Olga Ostrova; din partea conducerei acese Confederației Generale a Muncii din Grecia participă Apostolos Grozos, secretar general al Uniunii Muncitorilor din Industria Tutunului; iar din partea Sindicatului Transporturilor Aeriene Naționale din Chile, Jose Mercedes Androche Villanoel, vicepreședinte al sindicatului.

A fost ales următorul prezidiu al lucrărilor Congresului: Louis Saillant, secretar general al F.S.M.; Dumitru Arjan, stahanovist, Erou al Muncii Socialiste; Costache Antoniu, artist al poporului, vicepreședinte al Uniunii Sindicatelor din Poligrafie și Institutii de Cultura; Irina Asztalos, învățătoare din Regiunea Autonomă Maghiară; Octavian Berlogea, ministru Sănătății; Ecaterina Borila, membru în Biroul Executiv al C.G.M.; Gheorghe Brenoala, stahanovist din industria forestieră; Constantin Bura, membru în Biroul Executiv al C.G.M.; Gheorghe Bota, funcționar; Liuba Chișinevski, vicepreședinte al C.G.M.; Martin Covaci, președintele Uniunii Sindicatelor din Industria Metalurgică, Electrică, Mine Feroase și Neferoase; Francisco Covaci, președintele Consiliului Sindical Regional București; Maria Cinea, stahanovistă; acad. Radu Cernatescu, laureat al Premiului de Stat; Ion Dobro, membru în Biroul Executiv al C.G.M.; Vasile Dieu, inginer stahanovist; Grigore Farcaș, stahanovist din industria chimicului; Elisabeta Fieraru, lucrătoare din Cooperative; Mircea Gherman, membru în Biroul Executiv al C.G.M.; Vasile Georgescu, directorul Complexului C.F.R. „Grivița-Regie”; Nicolae Istrate, președintele Sindicatului Constructorilor Canalului Dunăre-Marea Neagră; Gheorghe Iancu, lucrător frunșat din comerțul de stat; Carol Lencoc, ministru Industriei Metalurgice; Stelian Moraru, președintele Confederației Generale a Muncii; Vasile Musat, prim-secretar al C.C. al U.T.M.; Mihai Mujic, membru în Biroul Executiv al C.G.M.; Maria Moraru, președintele Uniunii Sindicatelor din Industria Ușoară; Maria Nichifor, stahanovistă din industria alimentară; Victoria Nistor, studentă la Liceul Prof. Mulțoarea stahanovistă la Gospodăria agricolă de stat „Gh. Doja”, regiunea Ploiești; Marin Preda, maestru ciferist, laureat al Premiului de Stat; Alexandru Priadencu, profesor agronom,

membru corespondent al Academiei R.P.R., laureat al Premiului de Stat; Ileana Rădeanu, vicepreședintă a U.F.D.R.; Alexandru Sencovici, ministru Industriei Ușoare; Constantin Stoica, președintele Comitetului de întreprindere al uzinelor „23 August”; Simion Sularea, stahanovist din industria minieră; Loghin Șandru, președintele Uniunii Sindicatelor din Transporturi și Comunicații; Nicolae Vasu, stahanovist, Erou al Muncii Socialiste; Elena Vălcovici, medic.

Tov. Mihai Mujic a propus apoi prezidiul de onoare al Congresului.

Prin puternica și îndelungate ovale și urale Congresul a ales în prezidiul de onoare Președintele C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în frunte cu tovarășul Stalin. Deasemeni, în prezidiul de onoare au fost alese prin aplauze îndelungate Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, și Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale, în frunte cu Giuseppe Di Vittorio.

Au fost alese apoi secretariatul Congresului, comisia de validare, comisia de redactare a rezoluției și comisia de statut și s'a aprobat regulamentul de desfășurare a lucrărilor Congresului.

Primit cu puternice aplauze a luat cuvântul tov. Chivu Stoica, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care a adus Congresului salutul Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Cuvântarea tov. Chivu Stoica a prilejuit o puternică manifestare de dragoste și atașament față de partid și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

A luat apoi cuvântul Louis Saillant, secretar general al F.S.M., care a adus salutul Federației Sindicale Mondiale, Cuvântarea frunșată mișcării sindicale internaționale a fost calduros aplaudată.

Tov. Stelian Moraru, președintele Confederației Generale a Muncii, a prezentat raportul Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii.

Sedința de după amiază

Sedința de după amiază a fost prezidată de tov. Liuba Chișinevski, vicepreședinte al Confederației Generale a Muncii.

Tov. Stelian Moraru, președintele Confederației Generale a Muncii, a prezentat în continuare raportul Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii.

Primit cu vii aplauze, Ivan Petrovici Gureev, conducătorul delegației sindicale sovietice, a salutat Congresul în numele Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

Cuvântarea reprezentantului sindicatelor sovietice a prilejuit o caldă manifestare de dragoste și recunoștință pentru marea Uniune Sovietică, pentru genul său conducător și învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, cel mai bun prieten al poporului român, tovarășul Stalin.

Conducătorul delegației sovietice a oferit în dar Congresului, din partea Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, o frumoasă casă ilustrată cu cunoscutul tablou sovietic „Zerile patriei noastre”.

În numele Congresului, tov. Stelian Moraru a mulțumit sindicatelor sovietice pentru darul oferit.

Tov. Ion Mitarcă, președintele comisiei de cenzor, a prezentat apoi raportul comisiei de cenzor.

Congresul a fost salutată de delegația de muncitori dela Complexul C.F.R. „Grivița-Regie”.

Tov. Liuba Chișinevski a mulțumit delegației pentru salutul adus Congresului.

Sedința s'a suspendat la ora 21.

Delegații și invitații la Congres au existat apoi la un spectacol în care s'au prezentat filme documentare românești.

(Agerpres)

In pag. 3-a:

Saluturi adresate Congresului Sindicatelor din R.P.R.

- Cuvântul adresat de Louis Saillant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale.
- Cuvântul adresat de I. P. Gureev, membru în Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

Salutul C. C. al P. M. R. rostit de tov. Chivu Stoica

Tovarășe și tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, aduc un cald salut tovarășilor de luptă celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., care își începe astăzi lucrările.

Cu acest prilej salutăm cu înflăcărare eroică noastră clasă muncitoare, pe oamenii muncii din R.P.R. care muncesc fără preget pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, pentru construirea socialismului.

Acest Congres se desfășoară în condiții înalte în țara noastră se construiește cu succed orândurii socialiste, se înaptesc năzuințele clasei muncitoare și ale oamenilor muncii.

Cu îndreptățită mândrie patriotică priveșc oamenii muncii din țara noastră succesele mărețe reparate în toate domeniile construcției economice și culturale, succese prin care se lăchidează cu repezitanie întințatele rămășițe ale trecutului și se creează perspectiva apropiată a vieții în belșug și ferice pe care și-o faurește, prin eforturile sale, clasa noastră muncitoare.

Cel de al III-lea Congres al Sindicatelor are loc în condiții internaționale a căror caracteristică principală constă în creșterea necontenită a forțelor democratice și socialiste și în slăbirea și destrămarea continuă a sistemului capitalist mondial.

Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. a arătat întregii lumi forța vitală a orândurii socialiste sovietice, superioritatea fundamentală a sistemului economic socialist asupra celui capitalist, uriașa putere economică a Uniunii Sovietice și unitatea moral-politică de nezdruclinat a poporului sovietic în jurul steagului lui Lenin și Stalin.

Alături de Uniunea Sovietică, marea China Populară și țările de democrație populară din Europa desfășoară cu avânt construcția pasnică ridicând nivelul forțelor de producție și bunăstarea celor ce muncesc.

Creștea mișcarea grevistă în țările capitaliste, popoarele țărilor coloniale și dependente se împotrivesc din ce în ce mai hotărât înrobitorilor imperialiști.

Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii dela Viena a arătat că de atunci sunt rădăcinile mișcării mondiale pentru pace, că de hotărât crește lupta popoarelor împotriva războiului. În același timp în lagărul imperialist se ascut contradicțiile interne ale sistemului capitalist, crește mizeria maseelor și se întesțește toroarea antimuncitorească și antidemocratică, crește gona înarmărilor, sporesc actele de agresiune și provocările războinice ale imperialiștilor.

Este bine însă ca toți cei ce se ridică împotriva păcii să-și amintească că planurile nebunești ale lui Hitler n-au avut alt rezultat decât zdrobirea forțelor negre ale reacțiunii și fascismului de către glorioasa Armată Sovietică.

Poporul nostru, alături de celelalte popoare iubitoare de pace, în frunte cu poporul sovietic, merge pe drumul indicat de tovarășul Stalin, de a apara cauza păcii până la capăt.

Tovarășe și tovarăși,

Cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. constituie un eveniment de mare însemnată în viața clasei muncitoare și a oamenilor muncii din țara noastră.

Congresul are sarcina de a face o analiză multilaterală a activității sindicatelor în perioada care a urmat celui de al doilea Congres pentru că, pe această bază, să se obțină o nouă și mai puternică dezvoltare a mișcării sindicale din țara noastră, forță a luptei pentru construirea socialismului în R.P.R.

Trecerea la construirea socialismului a pus în fața sindicatelor sarcini de o deosebită răspundere, concretizate de către Plenara C.C. al P.M.R. din Decembrie 1948. În Rezoluția asupra problemei sindicale în care se arată că:

„În noile condiții istorice, sindicatele au un rol fundamental schimbat. În întreprinderile de stat, care nu mai aparțin exploatare, ci au devenit bun comun al poporului muncitor, sindicatele au sarcina de a organiza eforturile clasei muncitoare pentru ridicarea producției și îndeplinirea planului economic al statului, în vederea construirii și consolidării bazelor economice ale orândurii socialiste și asigurării bunului trai al muncitorilor”.

În lucrările sale Congresul va stabili desigur în ce măsură sindicatele și-au îndeplinit acest rol nou, în ce măsură au organizat eforturile oamenilor muncii în lupta pentru construirea bazei economice a socialismului în țara noastră.

Sindicatele sunt principala cură de transmisie între partid și masele largi ale celor ce muncesc, ele sunt școala a comunismului, în activitatea lor călăuzindu-se de geniala învățătură a lui Lenin și Stalin.

O sarcină nouă, plină de mare răspundere, a pus partidul în fața mișcării sindicale pe anul 1953: sarcina de a mobiliza pe toți oamenii muncii la lupta pentru îndeplinirea primului nostru plan cincinal în 4 ani.

Având în permanență îndrumarea partidului nostru, însușindu-și strălucitul exemplu al sindicatelor sovietice, mișcarea sindicală din țara noastră trebuie să cunoască un nou avânt în lupta ea de mobilizare a maseelor. Lucrările Congresului vor duce la o îmbunătățire simțitoare a muncii sindicale, la întărirea sa organizatorică, la creșterea nivelului ideologic și politic, la ascuțirea vigilenței revoluționare a tuturor membrilor sindicatelor; va trebui terminat cu atitudine de nepăsare și gură căscă față de pătrunderea elementelor dușmănoase în organele sindicale, în conducerea întreprinderilor și în aparatul de stat.

În fața organizațiilor sindicale stă sarcina îmbunătățirii, organizării și con-

ducerii întrecerilor socialiste. Marii învățători ai proletariatului din întreaga lume, Lenin și Stalin, au arătat că una din sarcinile cele mai importante pe care partidul celor ce muncesc o încredințează sindicatelor după preluarea de către proletariat a puterii politice și economice este îndrumarea și mobilizarea muncitorilor în întrecerea socialistă, stimularea inițiativei creatoare a maseelor prin toate mijloacele ce le stau la dispoziție, în vederea construirii socialismului și apoi a comunismului.

Mari și însemnate succese a obținut până în prezent mișcarea sindicală în întrecerea socialistă, prin mobilizarea a mii și mii de oameni ai muncii, care cu eforturi sporite au îndeplinit în foarte bune condiții și înainte de termen sarcinile ce le-au stat în față, în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră Republica Populară.

Sarcina sindicatelor este de a organiza eforturile muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, funcționarilor în întrecerea socialistă, de a combate orice încercare de îngustare a întrecerilor.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej ne arată că: „trebuie lichidat burocratismul, metodele administrative și caracterul de campanie în organizarea întrecerilor. Trebuie să se asigure întrecerilor socialiste un larg caracter de masă, popularizându-se prin mijloace variate realizările obținute și inovative valoroase”.

Sindicatele noastre trebuie să fie preocupate de creșterea productivității muncii, deoarece creșterea productivității muncii este condiția principală nu numai a creșterii producției, dar și a creșterii câștigurilor și a salariului real al muncitorilor.

Datoriți ajutorului frătesc pe care-l primim din partea Uniunii Sovietice, nivelul tehnic al industriei noastre crește necontenit.

Sarcina sindicatelor este de a lupta pentru mobilizarea tuturor rezervelor interne ale întreprinderilor, care să ajute la creșterea productivității muncii, pentru întărirea disciplinei socialiste a muncii, pentru folosirea rațională a timpului de lucru, pentru ridicarea calificării muncitorilor, pentru antrenarea în producție în număr tot mai mare a tinetului și în special a femeilor, pentru folosirea maximă a tehnicii. Sindicatele antrenează masele cele mai largi din întreprinderi în dezvoltarea producției, în controlul obștesc asupra activității legate de producție.

Aplicând experiența sindicatelor sovietice, organizațiile sindicale din țara noastră au sarcina să lichideze atitudinea de neglijare a mișcării inovatorilor și raționalizatorilor, combatând pe acei care frânează desfășurarea inițiativei creatoare a celor ce muncesc și veghind la introducerea și generalizarea a tot ceea ce este nou și înaintat în producție.

O mare însemnată are acțiunea organizațiilor sindicale în direcția aplicării cu cea mai mare strictețe a contractelor co-

llective și a sistemului socialist de salarizare.

Una din preocupările importante ale sindicatelor este combaterea tendințelor nivelatoare în domeniul salarizării, a tendințelor de încăiere a corolației stabilite prin plan între creșterea productivității muncii și creșterea salariului mediu, deoarece aceste încăiere duc la denaturarea sistemului socialist de salarizare și nu contresază pe muncitorii și tehnicienii la lupta pentru creșterea și producției și productivității muncii.

Mișcarea sindicală își îndreaptă atenția cu deosebită spre îmbunătățirea continuă a condițiilor de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Organizațiile sindicale au la dispoziție importante mijloace de ridicare a nivelului cultural al oamenilor muncii — mijloace a căror folosire pe o scară mai largă va duce la extinderea muncii culturale de masă, la adăncirea educației comuniste a oamenilor muncii, pentru a transforma pe fiecare muncitor într-un om luminat, conștient, omul nou al societății noi, care crește sub ochii noștri.

Dezvoltarea economiei țării noastre, ale cărei ramuri sunt înzestrate astăzi cu o tehnică înaintată, nu poate fi asigurată fără cadre corespunzătoare

Sesiunea Marii Adunări Naționale a R. P. R.

— Discuția generală asupra Bugetului de Stat pe 1953 —

Cuvântul deputatului Mihai Mujic

Proiectul Bugetului de Stat pe 1953 care oglindește politica justă a Partidului Muncitoresc Român și guvernului este un buget al păcii, al mersului nostru înainte spre socialism, pentru furtarea buclărilor a oamenilor muncii.

Oglindind un vast program de investiții pentru dezvoltarea necăzită a economiei noastre, bugetul pe 1953 reflectă succesele obținute de poporul nostru muncitor în opera de industrializare socialistă și în fața de transformare socialistă a agriculturii, de combatere a nivelului de trai material și cultural al celor ce-muncesc.

Dezvoltarea și înflorirea continuă a economiei naționale, care se înfăptuiesc sub conducerea partidului și cu ajutorul frăces și multilateral al Uniunii Sovietice, are drept scop furtarea unei vieți din ce în ce mai bună pentru poporul nostru muncitor. Așa cum arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej: „Săltarea neavelor materiale și culturale meru crescând ale oamenilor muncii constituie scopul regimului Democrat-popular”.

În timp ce bugetul de stat ale Uniunii Sovietice și ale țării de democrație populară au în centrul prevederilor lor grija pentru om — în S.U.A. și celelalte țări capitaliste, bugetele reflectă contradicțiile sistemului capitalist, agravarea crizei generale a capitalismului. Bugetele acestor țări sunt bugete ale cheltuielilor militare, ale asigurării profilului maximal pentru mari monopolisti.

Realizarea Bugetului de Stat al R.P.R. pe anul 1952 cu un excedent de peste 3 miliarde a fost posibilă datorită faptului că planul de stat a fost îndeplinit și depășit; un aport deosebit au adus colectivele a sute de întreprinderi care și-au îndeplinit sarcinile de plan în 10 și 11 luni. Intrecerea socialistă în cinstea alegorilor de deputați în Marea Adunare Națională și în cinstea celei de a 5-a aniversări a R.P.R. a cuprins masele largi ale oamenilor muncii din țara noastră.

Chezăria îndeplinirii bugetului pe anul 1953 este realizarea cu succes a planului de stat pe anul în curs — anul hotărâtor pentru realizarea cincinalului în 4 ani și respectarea cu strictețe a disciplinei financiare de către întreprinderi și ministere.

În continuare, vorbitorul a arătat că în afara succesele obținute în anul 1952 în unele sectoare ale economiei naționale s'au manifestat serioase lipsuri în ce privește realizarea integrală a sarcinilor de plan.

Asfel, la Ministerul Industriei Petrolului, deși planul global a fost depășit, planul la foraj nu a fost îndeplinit. Ministerul nu a rezolvat nici până acum problema drumurilor de acces la sonde. Mica mecanizare nu a fost introdusă în măsura posibilităților de care a dispus ministerul.

În cadrul acestei industrii se mai observă încă manifestări de indisciplina, lipsa de spirit gospodăresc.

Vorbind despre îndeplinirea planului în sectorul carbonifer, vorbitorul a arătat că una din cauzele principale este nerespectarea întocmai atât de către Ministerul Industriei Cărbunelui cât și de către organele sindicale a sarcinilor ce le-au fost trasate prin hotărârea partidului și guvernului cu privire la sporirea producției de cărbune și ridicarea nivelului de trai al muncitorilor din industria carboniferă. Nu s'a dat importanța cuvenită descherdilor de abajate cu fronturi lungi și organizării muncii după graficul celor 8-9 zăuri care este tot condiții tehnico-organizaționale pentru aplicarea noulor metode de muncă.

La greutățile în ce privește îndeplinirea planului de producție la cărbune a contribuit și o lipsă a Ministerului Industriei Metalurgice, care n'a mobilizat colectivul său pentru controlul calității materialului pe care trebuie să-l furnizeze pentru Valea Jiului. Materialul pentru vagoanele de mină care au fost fabricate la întreprinderea „Unio-Satu-Mare, a fost de proastă calitate, și a sosit și cu întârziere la fabricarea vagoanelor de mină nu a fost urmărită îndeaproape calitatea producției. Deasemenea, Ministerul Transporturilor n'a asigurat la timp vagoanele necesare pentru transportul cărbunelui.

Felul cum se transportă unele materiale destinate minerilor îl oglindește și următorul fapt: pe la începutul lui Decembrie „Sovarmat” Restia a expediat Uzinei (ce utilizează minter din Petrosani 17 litri cu crampoane. Niel după o lună aceste crampoane nu sosiseră la Petrosani.

Răspunderea nollor metode înalte de muncă nu a constituit o preocupare permanentă a organelor administrative și sindicale. Astfel inițiativa marelui Svițtea nu a fost larg extinsă și popularizată.

Cuvântul deputatului Gavrilă Popa

Arădând că anul 1952, datorită investițiilor făcute de stat, a fost un an de noi realizări, vorbitorul a subliniat că în regiunea Constanța s'au făcut multe construcții noi, care schimbă fața Dobrușei. Pe santierul Canalului au fost aduse mașini puternice, care deschid drumul mării spre mare. Pe ogărele gospodăriei de stat, ale gospodăriilor colective și ale întovărășirilor de tip T.O.Z. ară tractorii și seceră combinate. În anul 1952 S.M.T.-urile noastre au primit sute de tractoare noi, printre care și puternicele K.D.-uri pe șenile, care au făcut arături de bună calitate.

Umănd pilda colhoznicilor sovietici și îndrumați de partid — a spus vorbitorul — noi, țărani muncitori din regiunea Constanța, am constituit până acum 255 de gospodării colective în care au intrat aproape 30.000 de familii. (Aplauze puternice).

Politica partidului și a statului de sprijinire a gospodăriilor colective prin credite ieftine, prin scutirea pe doi ani de impozite, prin acordarea de ajutor din partea tehnicienilor a dus la întărirea și dezvoltarea gospodăriilor noastre colective.

Gospodăriile noastre colective și-a adus contribuția la mărirea veniturilor statului la aprovizionarea orașelor cu produse alimentare și a întreprinderilor cu materii prime. Ele au dat peste planul de colectare 20 vagoane de grâu, au adus direct pe piață 603.785 kg. produse alimentare, au vândut prin cooperative și comerțul de stat cantități importante din produse lor, întărind astfel schimbul dintre oraș și sat. S'a ridicat nivelul de trai al colectivizilor.

După zdrobirea acțiunii contrarevoluționare a lui Luca gues cu sprijinul lui

veniturile agriculturii din regiunea Constanța pot să intreacă cu mult pe cele din anul trecut. Trebuie să înțărăm sectorul nostru socialist, să mărăm producția și să micșorăm cheltuielile. În agricultura noastră trebuie să folosim mai mult agrochimica și zootehnica sovietică, să mărăm broceșismul.

O altitudine birocratică, condamnabilă, față de inovatori, se constată și la uzinele „23 August” din București.

Umănd indicația tovarășului Gheorghiu-Dej, trebuie să declarăm război necăzilor birocraticismului, dășman periculos al mersului nostru înainte.

Deasemenea trebuie să ducem o luptă hotărâită pentru respectarea disciplinei financiare.

Totodată trebuie să înțărăm vigilența revoluționară și să lichidăm, cu atitudine de nepăsare și gură-cască, de mulțumire de sine, ce se manifestă în unele locuri.

În continuare vorbitorul s'a ocupat de bugetul Asiguraților Sociale, care este administrat de sindicate. Bugetul Asiguraților Sociale pe 1952 este de două ori mai mare decât cel din 1949, primul an de trecere a Asiguraților Sociale de Stat sub conducerea sindicatelor. Din acest buget, sume importante sunt destinate pentru dezvoltarea măsurilor de prevenire a îmbolnăvirilor, de întărire și refacere a sănătății oamenilor muncii, pentru îmbunătățirea asistenței medicale, pentru creșterea mamei și copilului, precum și pentru dezvoltarea culturii și sportului. Cu fonduri din bugetul Asiguraților Sociale de Stat se va putea sprijini înflințarea și funcționarea a încă 252 noi case și cămine de zi pentru copii, se va sprijini înflințarea și dotarea cu cele necesare a 238 staționare în cadrul întreprinderilor, se vor înființa noi sanatorii de noapte și caștane dietetice.

Fața de anul 1952, numărul oamenilor muncii care își vor petrece concediul de odihnă, își vor reface și întări sănătatea în case de odihnă va spoi cu 53.000, iar al copiilor și pioierilor care își vor petrece vacanța în colonii și tabere de vara organizate de sindicate în cele mai pitorești colțuri ale frumoasei noastre patrii, va spoi cu 10.000.

Un lucru deosebit de semnificativ este faptul că sindicatele pot să administreze acest buget urias cu un larg activ obștesc de aproape 200.000 delegați cu asigurările sociale, majoritatea lor fiind stăhănoșii, frunțași în producție, femei și tineri. Niel 1% din totalul bugetului Asiguraților Sociale nu este folosit pentru cheltuieli de administrație. Pe vremea regimului burgeois-mosieresc, fostele asigurări sociale conduse de capitaliști, foloseau aproape jumătate din bugetul acestor asigurări sociale pentru întărire și corupție, format din clientela electorală și cozile de topor ale burgezilor.

Nu pot lusa să nu arat că în această activitate noi avem încă și serioase lipsuri. C.C. al C.G.M. și comiteele centrale ale uniunilor sindicale au subapreciat onoriu muncii în domeniul asigurărilor sociale. Aceasta se vede și din faptul că în anul 1952 noi nu am reușit să mobilizăm comiteele de întreprindere pentru a folosi integral și în mod just fondurile destinate realizării măsurilor de prevenire a bolilor profesionale.

În acest an va trebui să ne preocupăm îndeaproape și sistematic de felul cum se îndeplinește bugetul asigurărilor sociale pe care să fiecăr ban să fie cheltuit cu chibzuț la folosul oamenilor muncii.

Occupându-se de problema protecției muncii, vorbitorul a subliniat că partidul și guvernul acordă o atenție deosebită protecției muncii, griji față de om. El a arătat însă că nu toate ministerele și îndeosebi, Ministerul Industriei Chimice acordă atenția cuvenită acestei probleme.

Pe lângă realizarea cu succes a planului de stat pe 1953 și a bugetului pe 1953, sindicatele din R.P.R. le revin sarcini deosebit de importante.

Aplicarea în practică de către sindicatele din R.P.R. a sarcinilor ce le va trasa cel de al III-lea Congres va constitui o contribuție de seamă la lupta poporului muncitor din țara noastră pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

Sub conducerea partidului, cu ajutorul frătesc al Uniunii Sovietice și al marșii Stalin, oamenii muncii din țara noastră privesc cu încredere viitorul. Ei sunt conștienți că pacea va învinge războiul, pot trăci în fruntea luptei pentru pace pășeste invincibila Uniune Sovietică, se află marșii Stalin.

Votz cu încredere Bugetul de Stat al R.P.R. pe 1953, fiind convins că el va contribui la întărirea patriei noastre, va întări marea noastră al socialismului și al păcii. (Vii aplauze).

Cuvântul deputatului acad. Ștefan Vencov

Profunde transformări au avut loc în economia țării noastre după instaurarea regimului de democrație populară. Așa cum în numărarea rândului au arătat conducătorii partidului și guvernului, așa cum putem constata, opera de construire a socialismului este strâns legată de desăvârșirea victorioasă a revoluției culturale, de dezvoltarea continuă a învățământului, a științei și culturii, de pregătirea unui număr cât mai mare de cadre cu o înaltă calificare în toate domeniile construcției socialiste.

În regimul de democrație populară, numărul facultăților a crescut an de an, ajungând să depășească cu 373% numărul din 1938.

Pe baza experienței învățământului superior din U.R.S.S. s'a procedat la reprofundarea Institutelor de învățământ superior. S'au înființat astfel noi tipuri de institute de învățământ superior, menite să pregătească specialiști care să corespundă sarcinilor crescânte și variate ale construcției socialiste. Din cea aproape 2.400.000 tineri care învață în numeroase școli elementare și medii, tehnice și profesionale, în universități și alte școli de învățământ superior, o bună parte învață pe școala statului. Îmbogățirea bibliotecilor, organizarea atenției a diferitelor forme ale procesului de învățământ, asigurarea învățământului condiții bune de dezvoltare.

Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, au crescut în 1952 cu mult față de 1951. Aceasta creștere arată o îmbunătățire remarcabilă a acțiunilor de sprijinire a învățământului, artei, culturii, etc.

Planul de stat pe 1953 este un plan de investiții masive, de mari construcții pascale pe linia industrializării socialiste, cu conținut ridicat și nivelul de trai al celor ce muncesc.

Pentru acțiunile social-culturale s'au prevăzut în buget fonduri care reprezintă 14,3% din totalul bugetului. Cheltuielile pentru acțiunile social-culturale pe anul 1953 reprezintă o creștere de 23% față de 1952. Cifrele de mai sus oglindește grija deosebită pe care Partidul Muncitoresc Român și guvernul Republicii Populare Române o acordă creșterii necontenite a nivelului material și cultural al oamenilor muncii.

Pentru dezvoltarea Institutelor de învățământ de toate gradele și pentru asigurarea pregătirii cadrelor necesare economiei naționale, științei și culturii au fost prevăzute alocații mai mari cu 26,5% decât în anul 1952 și ele reprezintă 52,4% din totalul cheltuielilor social-culturale.

Alocații importante au fost prevăzute pe anul 1953 pentru intensificarea cercetărilor științifice în scopul descoperirii și punerii în valoare a bogățiilor Republicii, precum și pentru îmbunătățirea activității uniunilor de cultură și artă.

Atribuirea Premiilor de Stat unui număr de peste 200 oameni de știință, stăhănoșii și inovatori în producție, literatură și artă constituie o dovadă că rezultatele obținute în domeniul cercetărilor științifice și aplicațiilor lor practice sunt importante și tot mai numeroase.

În anul 1953 se înființează noi și importante institute de cercetări științifice pe lângă Academia R.P.R.; se va deschide Teatrul Muzical, se va construi un stadion sportiv cu 80.000 de locuri.

Ridicarea continuă a nivelului învățământului, științei și culturii din țara noastră este strâns legată de lupta susținută împotriva cosmopolitismului, împotriva oricăror influențe și manifestări burgezice care încearcă să împiedice mersul înainte al poporului nostru și să dăuneze activității creatoare a oamenilor noștri de știință.

Oamenii de cultură își exprimă dezgustul și mânia față de ideologia imperialistă și burgheză și ideologia de cambăi, care se confundă față cu ideologia de tip hitlerist. Aceasta ideologie are crăncinul de felul multilateralismului american Penell, care în cartea sa „Creșterea nestăvilită a populației” declară că „suprapopulația este cauza celor mai mari nenorociri din lume” și care propune să se reducă populația globului cu o treime, sau de felul reacționarului american H. Cook care vociferă că înmulțirea oamenilor în lumea de azi constituie „forța cea mai funestă”. Ce se poate gândi despre propagandătorii asinării copiilor, tranezul D. Rebova, care afirmă cu odoasă că „Oare nu sunt prea mulți copii?” că „devoarea oa-

menilor între ei nu e o idee rea” și propune „să înceapă asasinarea organizată în mod științific”. Aceasta este ideologia cambăilor americani!

Fundamentală opusă este ideologia după care ne căutăm, marea învățură marxist-leninistă.

Tovarășul Stalin în genala sa lucrare „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” arată că legea fundamentală a socialismului constă în asigurarea satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale meru crescânte ale întregii societăți prin creșterea și perfecționarea neîntreruptă a producției socialiste pe baza tehnicii celei mai înalte.

Acastă este perspectiva ce ne-o deschide nouă construcția socialismului.

Pe noi, oamenii de știință, dascăli, venim în contact cu elevii și studenții, partidul și guvernul țării noastre ne îndrumă pe calea socialismului. Noi suntem chemați să creăm pentru marile construcții. Noi suntem chemați să educăm un tineret cu dragoste de popor și profund comunist al științei.

Cât de luminoasă, de înălțătoare apare chemarea conducătorului poporului și al statului nostru, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, care spune: „Tineretul nostru trebuie învațat să cunoască și să lubească minunatale frumuseți și bogății ale țării noastre. Pământul patriei noastre ne oferă tot ceea ce trebuie pentru a face viața omului bogată și fericită. Avem câmpii mănoase, al caror rod poate fi înecul. În măruntăle pământului nostru se găsește: petrol, fier, carbune și alte comori încă necercetate. Avem căderi de apă, a caror putere, dacă neimbăntăzim, poate pune în mișcare sute de uzine și uzor întinsul țării. Să înțărăm pe tinerii filii ai patriei noastre cu puterea științei, să așprim în sufletul fiecărui tânăr mândria de stăpân al acestor bogății nesecate și râvna de a le pune în slujba poporului, pentru binele omului, pentru înflorirea patriei noastre”.

Noi, oamenii de știință și cultura, profesori și inovatori suntem convinși de marea răspundere ce ne revine, de a crește vitezoasele cadre, elevii noștri de azi, în spiritul patriotismului socialist, al dragostei față de U.R.S.S., al internaționalismului proletar, în spiritul luptei împotriva dușmanilor interni și dinafară al regimului de democrație populară.

Acastă importanță misiune și răspundere revine, într-o mare măsură, și focalilor conducători ale învățământului, ale Academiei R.P.R., ale Institutelor științifice.

Acastă răspundere ne determină să fim mai vigilenți și mai săruiori în asigurarea unui nivel tot mai înalt al cercetărilor științifice și în lichidarea vederilor burgezice asupra școlii și activității științifice. Sarcina combaterii vederilor reacționare, ideologice, în domeniul mari ale învățământului, ale științei trebuie să fie o preocupare continuă pentru noi, profesorii, oameni de știință și cultura, fiindcă este însăși lupta pentru progresul științei. Întărirea vigilenței revoluționare și combaterii concepțiilor antiștiințifice, reacționare, în domeniul educației, științei și culturii este o datorie de onoare a adevăraților om de știință, a adevăraților patrioți.

Însușirea temelnică și perseverență a științei marxist-leniniste înarmază pe omul de știință cu inteligența clară a conștințului luptei dintr-un materialism și idealism și constituie baza oricărui progres real în întreaga activitate științifică.

Cunoșcând tot mai bine marile realizări ale științei sovietice oamenii noștri de știință învață să fie mai săruiori și devotați intereselor poporului muncitor și ale patriei.

„Orice așa face — spune marele Pavlov — mă gândesc totdeauna că în măsura în care forțele mele mi-o îngăduie, îmi servesc în primul rând patriei”.

Lumina culturii, a științei se întinde din ce în ce mai departe, mai adânc pe întreg cuprinsul patriei noastre.

Știința marxist-leninistă este un Izvor nesecat de gânduri și acțiuni, de aplicații folositoare, de devotament față de popor.

Oamenii de știință și cultura din țara noastră, recunoscători partidului și guvernului pentru grija ce o poartă și prețuirea ce o arată muncii și realizărilor lor, pentru dragostea cu care-l înconjoară asigurându-le condiții tot mai bune de muncă creatoare, se leagă, în acest început de an bugetar, și de noi muncitori, de noi țărani, care să slujească nemijlocit construcției socialismului.

Deaceia, votz bugetul cu convingere și hotărâre. (Aplauze puternice).

Cuvântul deputatului Marin Vintilă

După cum se arată în raportul la buget, în anul 1952 a fost alocată pentru investiții o sumă de 4.921,7 milioane lei, ceea ce reprezintă o creștere de 90,6% față de 1951. Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii au crescut în anul 1952 cu 299,1 milioane lei față de 1951. Ca urmare a acestui fapt au fost obținute succese importante în dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, în ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Ca rezultat al politicii bugetare juste, în cadrul căreia s'a acordat o atenție deosebită industriei grele, oamenii muncii din regiunea Hunedoara au dobândit în cursul anului 1952 mari și însemnate succese. S'au construit două furnale noi, a început construirea uzinei cosco-chimice și a uzinei electrice dela Hunedoara.

Ca urmare a ofoților depuse, secția la-moară din Combinatul „Gh. Gheorghiu-Dej” Hunedoara și-a îndeplinit planul în 11 luni și 10 zile. Deasemenea furnalele și oțelării s'au realizat cu cinste până pe 1952, dând patriei mai mult oțel și fontă. În această muncă conștiență și creatoare s'au ridicat oameni minunați ce oțelării Costache Vasile, care organizându-și temelnic muncă, a reușit să obțină cea mai mare producție.

Intrecerea socialistă a căpătat o largă răspândire în uzinele și minele din regiunea Hunedoara, cuprinzând zeci de mii de muncitori și tehnicieni.

Minunabile metode de muncă sovietice constituie un ajutor prețios pentru muncitori și tehnicieni. Din cei 1.000 muncitori și tehnicieni care aplică metodele sovietice 2.830 sunt muncitori și tehnicieni care lucrează în subteran în minele din Valea Jiului.

Hotărârea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la sporirea producției de cărbune și ridicarea nivelului de trai al muncitorilor din industria carboniferă a dat muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor noi forțe în lupta pentru mai mult cărbune.

Constatarea pe țară a muncitorilor mineri din industria carboniferă la care a participat și tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej constituie o dovadă grațioasă a griji față de om. Casele de locuit, Institutele de cultură, magazinele pentru aprovizionare, mecanizarea lucrului, toate au făcut și fac tot mai bună viața minerilor.

Aprovizionarea minerilor, în special cu produse raționalizate, s'a îmbunătățit. S'au continuat lucrările de construcții în orașul muncitoresc din Hunedoara, construcția de noi locuințe la Lupeni, Petrița, Vulcan, etc. S'au creat posturi sanitare în majoritatea minelor, a crescut considerabil numărul personalului sanitar care are la dispoziție medicamentele și instrumentele medicale necesare. Deasemenea, s'au construit săli de cinematograf, cămine culturale, a crescut numărul bibliotecilor.

Bugetul de Stat al Republicii Populare Române pe anul 1953 corespunde directivelor date de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în ce privește realizarea planului cincinal în 4 ani. În anul 1953, anul hotărâtor în îndeplinirea acestei mărețe sarcini, va crește volumul investițiilor, al producției și al desăvârșirii produselor, se vor dezvolta acțiunile social-culturale.

După cum rețese din raportul la buget, o atenție deosebită se acordă industriei grele, industriei producătoare de mașini, industriei petrolifere, carbonifere, etc.

Pentru a fi la înălțimea acestor sarcini, pentru a realiza prevederile bugetare și îndeplini cu succes planul pe 1953 trebuie să lichidăm o serie de lipsuri serioase care se mai manifestă în activitatea unor întreprinderi, sfaturi populare, etc.

Asa, de pildă, trebuie pus capăt lipsurilor în ceea ce privește livrarea produselor și respectarea cheltuielilor în întreprinderi, fapt care de multe ori duce la blocarea fondului de rulment.

Disciplina în muncă trebuie întărită și ridicată la înălțimea sarcinilor de plan. În Valea Jiului, cu toate că s'au înțărmat multe din lipsuri, este nevoie să facem să fie bine înțeleasă indicația tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, care spune că: „Producția de cărbune realizată nu asigură pe deplin necesitățile industriei na-

șionale și organele financiare. Preocuparea noastră principală a fost lichidarea umărilor politice și economice ale războierii de cira și ale împăcitorilor consumului față de deviere.

Pe lângă succesele obținute, constatăm că mai avem multe de făcut. În unele organe ale cooperativei se manifestă încă destul de puternic nepăsarea și birocratismul, iar unele sfaturi populare dovedesc încă o atitudine de gură-cască.

Proiectul de buget al Republicii Populare Române pe 1953 deschide în fața regiunii noastre perspective de dezvoltare și mai rapide.

Se vor construi noi întreprinderi importante, baze energetice, căi ferate, etc.

În fața noastră a oamenilor muncii din Regiunea Autonomă Maghiară, stă sarcina de a intensifica lupta și munca pentru realizarea sarcinilor ce ne revin din plan.

Va trebui să avem o grijă deosebită pentru creșterea cadrelor de intelectuali, să muncim pentru dezvoltarea vieții culturale din orașe și satele regiunii noastre. Vom sprijini cadrele didactice și studenții Institutului Medico-Farmacologic din Tg. Mureș pentru a duce o activitate cât mai creatoare. Vom stimula teatrele maghiare din Tg. Mureș și Sf. Gheorghie pentru ridicarea nivelului lor artistic.

În anul 1952 am inaugurat 38 cămine culturale, anul acesta va trebui să construim mai multe, pentru a asigura astfel condițiile materiale pentru dezvoltarea culturii naționale în formă și socialistă în conștință.

În fața cadrelor din aparatul de partid și de stat a tuturor oamenilor muncii din Regiunea Autonomă Maghiară stă sarcina deosebit de importantă a aplicării liniei staliniste în problema națională. Vom lupta fără săvârșire împotriva tuturor manifestărilor de sovinișm.

Susțin cu căldură bugetul pe 1953. Sunt ferm convins că prevederile lui vor fi îndeplinite și depășite. Garantă acestui succes este lupta poporului muncitor român, împreună cu minoritățile naționale, în strânsă unire în jurul partidului și guvernului în frunte cu tovarășul Gheorghie Gheorghiu-Dej. (Aplauze puternice, ovafțiuni).

Cuvântul deputatului Zoltan Szöverfi

Realizarea cu succes a bugetului pe anul 1952 se datorează în primul rând eforturilor depuse de oamenii muncii din țara noastră — care, conduși de Partidul Muncitoresc Român, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — au îndeplinit cu entuziasm sarcinile planului de stat.

Oamenii muncii din Regiunea Autonomă Maghiară au contribuit și ei la eforturile întregului popor muncitor. Insuficiența lor în muncă a fost și mai mult întărită în urma creării Regiunii Autonome Maghiare.

Crearea Regiunii Autonome Maghiare a însemnat o puternică lovitură dată sovinișmului și naționalismului de orice fel. Ea a întărit și mai mult încrederea reciprocă între poporul român și minoritățile naționale, cimentând puternic legăturile dintre oamenii muncii de naționalitate maghiară și poporul muncitor român.

Atamântul și dragostea oamenilor muncii din Regiunea Autonomă Maghiară față de patrie și față de partid s'au exprimat prin succesele obținute în realizarea planului anual pe toți indicii în 11 luni, iar în multe din întreprinderi chiar în 10 luni. La fabrica „Simo Geza”, una din cele mai însemnate întreprinderi din regiunea noastră, rentabilitatea a fost sportă cu 9,8%. Deasemenea la fabrica „Ludovic Minschi” rentabilitatea a crescut cu 7%. S'a extins în regiunea noastră miscarea prietă pentru realizarea economiei pește plană. Așa de pildă, colectivul de muncitori și tehnicieni dela

depozi C.F.R. Tg. Mureș a realizat în 1952 economii în valoare de 830.000 lei. Au fost obținute realizări însemnate și în domeniul agriculturii. Planul însășiământărilor de toamnă a fost realizat înainte de termen și în proporție de 103,8%.

Am simțit o mare bucurie când în raportul asupra bugetului prezentat în fața Marii Adunări Naționale s'a anunțat că în anul 1953 veniturile bugetare cresc considerabil, iar investițiile se vor mări cu aproape o treime. Republica noastră va face în 1953 un important pas înainte, și la această, alături de munca întregului popor, vom contribui și noi, oamenii muncii din Regiunea Autonomă Maghiară.

Regiunea Autonomă Maghiară simte din plin grija partidului și a statului nostru, ajutorul frătesc al poporului român dat minorităților naționale.

Bugetul de Stat pe anul 1952 a asigurat mijloacele financiare pentru dezvoltarea economică, culturală și socială a regiunii.

În anul planului nostru cincinal, Regiunea Autonomă Maghiară a făcut pași importanți pe calea industrializării socialiste.

În anul 1952 au intrat în funcțiune noi întreprinderi industriale, s'au construit noi unități pentru prelucrarea lemnului și s'au lărgit cele existente; și avansat mult construcția termocentralii dela Sângeorgiu de Pădure; s'a construit la Tg. Mureș un frigorifer de mare capacitate.

VIAȚA DE PARTID

Când biroul organizației de bază se culcă pe lauri...

Muncitorii, tehnicienii și inginerii dela uzinele „I Mai” din Ploiești vorbesc cu legitima mândrie despre cuvintele rostite de tov. A. I. Mikoian la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. cu privire la succesele obținute de țara noastră...

În această privință, n'a urmărit dacă conducerea secției studiază și pune în aplicare sugestiile și propunerile făcute de muncitori. Astfel, numeroase propuneri prețioase ale muncitorilor au rămas fără urmări.

— Nu pot să înțeleg de ce nu s'a luat în seamă propunerea privitoare la realizarea unei mașini de filetat găuri la prezențiar — spune tov. Tănase Anghel, exprimându-și nemulțumirea față de această situație. Sunt convins că dacă propunerea s'ar realiza așa putea îndeplini planul pe anul acesta cu mult înainte de termen.

Dacă s'ar aplica propunerea cu privire la realizarea dispozitivului pentru strângerea axelor cu excentric — spune strungarul Colteanu Zamfir — noi am reduce mult timpul de lucru la aceste piese, îmbunătățind totodată și calitatea lor. Ce mai așteptăm oare conducerea secției și biroul organizației de bază? Nu o lămpede că orice întârziere în această privință înseamnă o pierdere în calea mării productivității muncii?

Biroul organizației de bază n'a făcut nimic pentru dezvoltarea experienței din anul trecut în privința colaborării dintre muncitori și tehnicieni. Colectivul de specialiști compus din ingineri, tehnicieni, fizicani, chimiști, inovatori, care au studiat și au ajutat la aplicarea și extinderea metodelor de muncă sovietice și ale stahanovistilor și muncitorilor noștri înaltă, la descoperirea rezervelor interne, organizarea mai bună a locului de muncă, etc. Astfel, 34 de strângări aplică acum metoda Băkov-Bortkevici. 65 frezori aplică metoda de frezare rapidă etc. Toate acestea au făcut ca planul de producție pe luna Decembrie să fie depășit cu 5,67%; a sporit și mitor productivitatea muncii, s'a redus prețul de cost.

O sarcină centrală a organizațiilor de bază dezvoltate a întrecerilor socialiste, îndrumarea organizațiilor sindicale pentru a călăuzi muncitorii și întrecerile și dezvoltarea formei ei superioare — mișcarea stahanovistă.

Sarcini sporite de plan stau în anul acesta în fața secției, ca dealtfel în fața întregii noastre industrii. Muncitorii și tehnicienii din secția „Mecanică-2” au pornit cu entuziasm la muncă, hotărâți să facă toate sforțările pentru îndeplinirea sarcinilor cincinalului în 4 ani.

Sunt grăitoare în această privință contractele încheiate de unii muncitori. Lipsiți de îndrumare, unii tovarăși ca Lazăr Anica, Tudor Nicolae, sau brigada U.T.M. „Ilie Pintilie” și-au luat angajamente de felul acesta: „Voi fi disciplinat”, „Voi veni regulat la lucru” etc. Or este știut că respectarea disciplinei muncii, venirea regulată la lucru constituie obligații elementare ale fiecărui muncitor și tehnician, obligații conștiente prin lege. „Angajamente” ca cele de mai sus care se confundă cu obligațiile legale ale muncitorilor, disfracționează atenția muncitorilor și tehnicienilor dela adevăratele sarcini ale întrecerilor socialiste pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru îmbunătățirea indicilor calitativi ai muncii. Urmarea felului birocratic în care au fost întocmite contractele de întrecere se vede și în faptul că multe angajamente luate de muncitori sunt mai mici decât posibilitățile lor reale, nu-i stimulează la obținerea unor succese din ce în ce mai însemnate. Astfel, echipa tov. Măiceanu Hara-lambie, care în luna Decembrie a obținut o depășire de 100%, în luna aceasta și-a luat angajamentul să depășească norma cu 80%, deși are aceleași condiții de muncă.

— Era de așteptat ca încă de la începutul acestui an hotărârii al cincinalului organizației de bază, sprîngându-se pe experiența bogată a anului trecut, să lupte pentru consolidarea și dezvoltarea succedelor obținute, să desfășoare și mai intens munca politică, să ridice la un nivel mai înalt conducerea politică a întrecerilor socialiste.

— Dolea începutul anului, organizația de bază a neglijat însă conducerea politică a întrecerilor, ea n'a îndrumat comitetul de secție sindicală să folosească prilejul preluării planurilor defalcate în sediile sindicale, în scopul stimulării și dezvoltării întrecerilor individuale. La rândul său, comitetul de secție sindicală s'a desinteresat de organizarea întrecerilor, lăsându-le pe seama administrației. În felul acesta, o sarcină politică de cea mai mare importanță a fost transformată într-o chestiune birocratică, care frânează dezvoltarea inițiativă creatoare a muncitorilor.

— Ce se întâmplă însă? În urma succedelor obținute în anul trecut, în rândurile organizației de bază a secției „Mecanică-2” și-a făcut loc o atitudine necritică față de lipsuri. Biroul organizației de bază s'a lăsat cuprins de tendința de a se culca pe lauri și a trăi din meritele trecutului. Secretarul organizației de bază, tov. Ionuț Alexandru, consideră că la el în secție „toate merg bine”, că din moment ce secția a ajuns stahanovistă nu se mai poate vorbi de lipsuri și neajunsuri în muncă. „Poate în alte secții să fie lipsuri, nicicum însă la noi” — spune el, sigur de sine. Această atitudine de mulțumire de sine, de îngâmfare, a avut ca urmare slăbirea muncii politice și organizatorice de partid.

— Sunt grăitoare în această privință contractele încheiate de unii muncitori. Lipsiți de îndrumare, unii tovarăși ca Lazăr Anica, Tudor Nicolae, sau brigada U.T.M. „Ilie Pintilie” și-au luat angajamente de felul acesta: „Voi fi disciplinat”, „Voi veni regulat la lucru” etc. Or este știut că respectarea disciplinei muncii, venirea regulată la lucru constituie obligații elementare ale fiecărui muncitor și tehnician, obligații conștiente prin lege. „Angajamente” ca cele de mai sus care se confundă cu obligațiile legale ale muncitorilor, disfracționează atenția muncitorilor și tehnicienilor dela adevăratele sarcini ale întrecerilor socialiste pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru îmbunătățirea indicilor calitativi ai muncii. Urmarea felului birocratic în care au fost întocmite contractele de întrecere se vede și în faptul că multe angajamente luate de muncitori sunt mai mici decât posibilitățile lor reale, nu-i stimulează la obținerea unor succese din ce în ce mai însemnate. Astfel, echipa tov. Măiceanu Hara-lambie, care în luna Decembrie a obținut o depășire de 100%, în luna aceasta și-a luat angajamentul să depășească norma cu 80%, deși are aceleași condiții de muncă.

Desfășurarea în bune condițiuni a luptei pentru plan cere îmbunătățirea continuă a procesului de producție, măsuri tehnico-organizatorice, care să asigure îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă de muncitori. Scopul însăși că, devreme ce secția a ajuns stahanovistă, n'ar mai avea rost, să-și bată capul cu asemenea probleme, biroul organizației de bază n'a controlat activitatea administra-

ției în această privință, n'a urmărit dacă conducerea secției studiază și pune în aplicare sugestiile și propunerile făcute de muncitori. Astfel, numeroase propuneri prețioase ale muncitorilor au rămas fără urmări.

— Nu pot să înțeleg de ce nu s'a luat în seamă propunerea privitoare la realizarea unei mașini de filetat găuri la prezențiar — spune tov. Tănase Anghel, exprimându-și nemulțumirea față de această situație. Sunt convins că dacă propunerea s'ar realiza așa putea îndeplini planul pe anul acesta cu mult înainte de termen.

Dacă s'ar aplica propunerea cu privire la realizarea dispozitivului pentru strângerea axelor cu excentric — spune strungarul Colteanu Zamfir — noi am reduce mult timpul de lucru la aceste piese, îmbunătățind totodată și calitatea lor. Ce mai așteptăm oare conducerea secției și biroul organizației de bază? Nu o lămpede că orice întârziere în această privință înseamnă o pierdere în calea mării productivității muncii?

Biroul organizației de bază n'a făcut nimic pentru dezvoltarea experienței din anul trecut în privința colaborării dintre muncitori și tehnicieni. Colectivul de specialiști compus din ingineri, tehnicieni, fizicani, chimiști, inovatori, care au studiat și au ajutat la aplicarea și extinderea metodelor de muncă sovietice și ale stahanovistilor și muncitorilor noștri înaltă, la descoperirea rezervelor interne, organizarea mai bună a locului de muncă, etc. Astfel, 34 de strângări aplică acum metoda Băkov-Bortkevici. 65 frezori aplică metoda de frezare rapidă etc. Toate acestea au făcut ca planul de producție pe luna Decembrie să fie depășit cu 5,67%; a sporit și mitor productivitatea muncii, s'a redus prețul de cost.

O sarcină centrală a organizațiilor de bază dezvoltate a întrecerilor socialiste, îndrumarea organizațiilor sindicale pentru a călăuzi muncitorii și întrecerile și dezvoltarea formei ei superioare — mișcarea stahanovistă.

Sarcini sporite de plan stau în anul acesta în fața secției, ca dealtfel în fața întregii noastre industrii. Muncitorii și tehnicienii din secția „Mecanică-2” au pornit cu entuziasm la muncă, hotărâți să facă toate sforțările pentru îndeplinirea sarcinilor cincinalului în 4 ani.

Sunt grăitoare în această privință contractele încheiate de unii muncitori. Lipsiți de îndrumare, unii tovarăși ca Lazăr Anica, Tudor Nicolae, sau brigada U.T.M. „Ilie Pintilie” și-au luat angajamente de felul acesta: „Voi fi disciplinat”, „Voi veni regulat la lucru” etc. Or este știut că respectarea disciplinei muncii, venirea regulată la lucru constituie obligații elementare ale fiecărui muncitor și tehnician, obligații conștiente prin lege. „Angajamente” ca cele de mai sus care se confundă cu obligațiile legale ale muncitorilor, disfracționează atenția muncitorilor și tehnicienilor dela adevăratele sarcini ale întrecerilor socialiste pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru îmbunătățirea indicilor calitativi ai muncii. Urmarea felului birocratic în care au fost întocmite contractele de întrecere se vede și în faptul că multe angajamente luate de muncitori sunt mai mici decât posibilitățile lor reale, nu-i stimulează la obținerea unor succese din ce în ce mai însemnate. Astfel, echipa tov. Măiceanu Hara-lambie, care în luna Decembrie a obținut o depășire de 100%, în luna aceasta și-a luat angajamentul să depășească norma cu 80%, deși are aceleași condiții de muncă.

Desfășurarea în bune condițiuni a luptei pentru plan cere îmbunătățirea continuă a procesului de producție, măsuri tehnico-organizatorice, care să asigure îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă de muncitori. Scopul însăși că, devreme ce secția a ajuns stahanovistă, n'ar mai avea rost, să-și bată capul cu asemenea probleme, biroul organizației de bază n'a controlat activitatea administra-

ției în această privință, n'a urmărit dacă conducerea secției studiază și pune în aplicare sugestiile și propunerile făcute de muncitori. Astfel, numeroase propuneri prețioase ale muncitorilor au rămas fără urmări.

Saluturi adresate Congresului Sindicatelor din R.P.R.

Cuvântul rostit de Louis Saillant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale

În numele celor 80 milioane de oameni ai muncii uniți în cadrul Federației Sindicale Mondiale salut cu căldură pe delegații la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. și pe toți muncitorii din Republica Populară Română și urez din tot sufletul succes lucrărilor acestui Congres, care constituie un eveniment important în viața poporului român.

F.S.M. apreciază mult ajutorul pe care C.G.M. și muncitorii români l-au dat F.S.M.-ului și departamentelor sale profesionale, participând activ la mișcarea muncitorească internațională, manifestându-și permanent solidaritatea internațională cu oamenii muncii din țările capitaliste și coloniale, în lupta lor împotriva exploatarea, luptând efectiv pentru întărirea unității și a prieteniei între muncitorii din toate țările.

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Este firesc că, în aceste condiții, oamenii muncii din țara noastră au astăzi o nouă atitudine față de muncă, față de producție. Marea avânt în munca în întreprinderile din întreaga țară, cu ocazia convocării celui de al III-lea Congres al Sindicatelor, pentru dezvoltarea și întrecerile socialiste, dovedesc că poporul român știe că muncea pentru el înseamnă, pentru binele omnilor progresiste.

Contradicțiile de interes între țările capitaliste cresc; ele se manifestă mai fățiș decât în anii care au trecut. Așteptăm să se dezvolte în mod rapid. Totodată, se adâncesc contradicțiile dintre popoarele țărilor coloniale și dependente și guvernanții din țările coloniale. Sindicatul din țările dependente și coloniale au devenit o forță importantă în mișcarea de rezistență împotriva colonialismului și pot constitui o bază importantă în acțiunile de masă. Reprezentanța colonialistă, prin sălbăticia sa, dezvoltă noi mișcări de solidaritate internațională cu popoarele aservite, nu numai printre muncitori, dar și în alte părți sociale.

Conștăm cu bucurie că analfabetismul — această plagă blestemată a capitalismului — este pe cale de lichidare în România. Sindicatul din R.P.R., care cuprind în rândurile lor marea majoritate a muncitorilor manuali și intelectuali din întreaga țară și care desfășoară permanent munca de ridicare a buneiști materiale a muncitorilor, au jucat un rol important în realizarea tuturor acestor succese ale poporului român.

În ciuda pedicilor și greutăților create de clasele conducătoare din țările capitaliste, Federația Sindicală Mondială, sindicatele afiliate, masele muncitoare nu se lasă abătute din drumul lor. Dificultățile claselor conducătoare reacționare sunt tot mai mari și ele cresc mereu. Urmăsim asiduă Consiliul Pactului Atlanticului de Nord arată că guvernele membre ale acestui pact agresiv sunt îngrozite de dezvoltarea mișcării populare împotriva politici de mizerie și război. Politică acestor guverne este dominată de teamă și nesiguranță.

Louis Saillant a arătat în continuare că legăturile înfrățite ale claselor muncitoare din România cu muncitorii din întreaga lume, expresie a internaționalismului proletar, contribuie efectiv la consolidarea situației internaționale a României, sunt o garanție în munca de construcție pasnică a poporului român. Muncitorii și muncitoarele care luptă să-și apere cu energie drepturile și interesele lor vitale în condițiile capitalismului și ale sistemului colonial, consideră pe frații și surorile lor din Uniunea Sovietică, din Republica Populară Română și din celelalte țări de democrație populară ca deosebit de avangardă în lupta curentă împotriva imperialismului. Succesele mărețe obținute de popoarele Uniunii Sovietice în drumul spre comunism stimulează mișcarea muncitorească din țările capitaliste și coloniale.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Naționalizând industria și dând pământ țărănilor, statul de democrație populară a asigurat dezvoltarea rapidă a economiei naționale, avântul continuu al culturii și al buneiști materiale a poporului român. Astăzi, oamenii muncii din România au tot dreptul să fie mândri de succesele lor în opera de creare a unei vieti ferice, în opera de construire a bazelor socialiste. Noi primim cu bucurie transformarea progresivă a României, dintr-o țară agrară într-o țară industrială cu o agricultură mecanizată.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

În continuare, Louis Saillant a vorbit despre înfrățirea continuă a condițiilor de viață ale claselor muncitoare din țările capitaliste și coloniale, înfrățirea însoțită de întărirea represivului antimuncitoresc și antidemocratic. Numeroși conducători ai mișcării muncitorești sunt urmăriți și arestați. Alain Le Léap, vicepreședintele al F.S.M. și secretar general al Confederației Generale a Muncii din Franța, se află în închisoare de peste 100 zile. În America Latină, în S.U.A. și alte țări capitaliste și coloniale, mil de militanți ai clasei muncitoare se află în închisori și sunt supuși torturilor.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Clasele conducătoare din țările capitaliste recurg la o brutală represiune antidemocratică și antimuncitorească pentru a stăvili lupta nelincătată a maseilor muncitoare pentru condiții mai bune de viață, pentru pace și independența națională.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Cuvântul rostit de I. P. Gureev, membru în Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor din U. R. S. S.

În numele Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică, în numele milioaneilor de membri ai sindicatelor, muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, funcționarilor, oamenilor de știință și artiști din Țara Socialismului, delegația Sindicatelor Sovietice vă transmite dvs. delegațiilor la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. și prin dvs., tuturor oamenilor muncii din România, un fierbinte și frățesc salut.

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Vorbim despre succesele obținute în U.R.S.S. în refacerea industriei și agriculturii după război, fapt care a dus la ridicarea simțitoare a buneiști materiale a oamenilor sovietici, Ivan Petrovici Gureev a spus:

Este firesc că, în aceste condiții, oamenii muncii din țara noastră au astăzi o nouă atitudine față de muncă, față de producție. Marea avânt în munca în întreprinderile din întreaga țară, cu ocazia convocării celui de al III-lea Congres al Sindicatelor, pentru dezvoltarea și întrecerile socialiste, dovedesc că poporul român știe că muncea pentru el înseamnă, pentru binele omnilor progresiste.

Contradicțiile de interes între țările capitaliste cresc; ele se manifestă mai fățiș decât în anii care au trecut. Așteptăm să se dezvolte în mod rapid. Totodată, se adâncesc contradicțiile dintre popoarele țărilor coloniale și dependente și guvernanții din țările coloniale. Sindicatul din țările dependente și coloniale au devenit o forță importantă în mișcarea de rezistență împotriva colonialismului și pot constitui o bază importantă în acțiunile de masă. Reprezentanța colonialistă, prin sălbăticia sa, dezvoltă noi mișcări de solidaritate internațională cu popoarele aservite, nu numai printre muncitori, dar și în alte părți sociale.

În anul 1952, în țara noastră a intrat în funcțiune prima construcție măreț a comunismului, Canalul Navigabil Volga-Don „V. I. Lenin”. Prin punerea în funcțiune a acestui canal, Capitala patriei noastre, Moscova, a devenit port la cinci mări — Marea Albă, Baltică, Caspică, Azov și Marea Neagră, iar când va începe exploatarea Principiului Canal Turkmenei, la Moscova vor veni vase din Marea Aral.

Impreună cu dvs. primim cu bucurie spre viață și vedem vremea când în țara dvs., în urma îndeplinirii planului cincinal, vor intra în funcțiune noi întreprinderi mari, furnale și cupatoare Siemens-Martin, noi centrale electrice, marle Combinate Metalurgice, hidrocentrale „V. I. Lenin”, când țara noastră se va afla în Mare prin Canalul Dunăre-Marea Neagră, când pe harța patriei dvs. vor apare orase noi și moderne, când va începe construirea Canalului navigabil București-Dunăre și Capitala dvs., București, va deveni port la Marea.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Toate acestea umplu de bucurie nemărginită inimile oamenilor sovietici, preamăresc munca lor grandioasă, preamăresc genul marelui nostru conducător și învâtor, tovarășul Stalin.

Organizațiile sindicale din întreprinderile și instituțiile patriei noastre desfășoară o vastă activitate pentru îmbunătățirea condițiilor muncii și funcționarilor, în domeniul controlului asupra îndeplinirii planurilor de construcție de locuințe și instituții culturale și sociale, precum și al îmbunătățirii continue a protecției muncii în întreprinderi.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

După ce a arătat importanța muncii deșus de sarcinile sovietice în domeniul asigurării sociale, al asigurării odihnei și al muncii culturale de masă și educației în rândul oamenilor muncii, vorbitorul a spus:

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Îndeplinirea celui de al cincilea plan cincinal va constitui un mare pas înainte pe drumul dezvoltării țării noastre dela socialism la comunism. Îndeplinirea acestui plan va contribui la întărirea și lărgirea continuă a colaborării economice între Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, și la dezvoltarea relațiilor economice cu toate țările, care dovedesc să rezolve comerțul pe bază de egalitate în drepturi și avantaj reciproc.

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Sublinind satisfacția cu care oamenii sovietici privesc victoriile obținute de poporul român în toate domeniile de activitate, Ivan Petrovici Gureev a spus în continuare:

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Ne bucurăm că poporul român, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, a doborât puterea moșierilor și ca-

Clasele conducătoare transformă aceste țări în state politiste și servicii publice în protectori ai tuturor privilegiilor lor de clasă, legalizează discriminarea politică și socială cu caracter fascist.

Încrederea și siguranța în victoria noastră finală trebuie să stea cu putere în centrul activității organizațiilor noastre sindicale. Această siguranță în victorie se oglindește în lupta măreț și hotărâtă a maseilor largi de muncitori. Fiecare acțiune a lor este un pas înainte spre înfrângerea totală a exploatarea, care va aduce prăbușirea sistemului capitalist, provocator de mizerie, foamete și război.

Sosirea delegației Federației Sindicale Mondiale care participă la lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

Duminică dimineața a sosit în Capitală, pentru a participa la lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., delegația Federației Sindicale Mondiale. În frunte cu Louis Saillant, secretar general al F.S.M. Delegația mai cuprinde pe Alberto Blanco și Patricio Azcarate.

În anul 1947, a adăugat Louis Saillant, am participat în calitate de reprezentant al F.S.M. la cel de al doilea congres al sindicatelor din țara dvs. În cel cinci ani care au trecut de atunci s'au realizat lucrări mărețe. Înțelegem prin urmare bucuria mea de a fi acum din nou în mijlocul dvs. la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor, congres la care mă consider un participant activ. Doresc să particip la munca dvs., la bucuria dvs. de a vedea Republica Populară Română progresând mereu, devenind tot mai puternică.

Cu același tren a sosit și delegatul italian Vittorio Flocchia, din conducerea Confederației Generale a Muncii din Italia, senator.

În anul 1947, a adăugat Louis Saillant, am participat în calitate de reprezentant al F.S.M. la cel de al doilea congres al sindicatelor din țara dvs. În cel cinci ani care au trecut de atunci s'au realizat lucrări mărețe. Înțelegem prin urmare bucuria mea de a fi acum din nou în mijlocul dvs. la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor, congres la care mă consider un participant activ. Doresc să particip la munca dvs., la bucuria dvs. de a vedea Republica Populară Română progresând mereu, devenind tot mai puternică.

În Gara de Nord, delegațiile au fost salutate de tov. Stelian Moraru, președintele Confederației Generale a Muncii, de membri ai conducerei C.G.M. și ai uniunilor sindicale și de numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile din Capitală.

Îngăduiți-mă, a încheiat vorbitorul, să salut pe toți oamenii muncii din țara dvs., dela orase și dela sate, să salut toată organizațiile sindicale și să aduc în mod deosebit în momentul sădării în Capitală țării dvs. salutul meu călduros conducătorului poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Oamenii muncii prezenți au manifestat pentru Federația Sindicală Mondială, pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru pace.

Îngăduiți-mă, a încheiat vorbitorul, să salut pe toți oamenii muncii din țara dvs., dela orase și dela sate, să salut toată organizațiile sindicale și să aduc în mod deosebit în momentul sădării în Capitală țării dvs. salutul meu călduros conducătorului poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Oamenii muncii prezenți au manifestat pentru Federația Sindicală Mondială, pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru pace.

Oamenii muncii prezenți au manifestat pentru Federația Sindicală Mondială, pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru pace.

Sosirea delegației sindicale din R. P. Polonă și Japonia

Sâmbătă seara a sosit în Capitală delegația sindicală din Japonia, care va participa la lucrările celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R. Delegația este compusă din: Kenta Itanaka, reprezentant al biroului de legătură al F.S.M. în Japonia, membru în comitetul executiv al F.S.M., membru al conducerei Uniunii Muncitorilor Metalurgiști din Japonia; Togo Kameda, președintele Uniunii muncitorilor japonezi din industria chimică, membru al Comitetului Permanent al Consiliului Japonez al Păcii, se-

cretar general al biroului de legătură al Consiliului Mondial al Păcii în Asia; Hiroki Rojimo, reprezentant al conducerei Uniunii funcționarilor de stat. Deosebit de interesantă delegația sindicală poloneză, Irena Pivovarska, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. Polonă. Oaspeții au fost salutați la sosire de oaspeții ai conducerei C.G.M., activiștii sindicali, oameni ai muncii din Capitală. (Agerpres)

Informații

În cinstea delegațiilor care participă la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., Duminică seara a avut loc în sala Operei de Stat un spectacol festiv cu opera „Rusalka” de A. S. Dargomajski.

La spectacol au luat parte Louis Saillant, secretar general al F.S.M., delegația sindicală din Uniunea Sovietică în frunte cu I. P. Gureev, membru în prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., președintele Comitetului Central al sindicatelor muncitorilor din industria construcțiilor de mașini, precum și numeroși membri ai celorlalte delegații sindicale străine și din țară, participante la Congres.

În anul 1947, a adăugat Louis Saillant, am participat în calitate de reprezentant al F.S.M. la cel de al doilea congres al sindicatelor din țara dvs. În cel cinci ani care au trecut de atunci s'au realizat lucrări mărețe. Înțelegem prin urmare bucuria mea de a fi acum din nou în mijlocul dvs. la cel de al III-lea Congres al Sindicatelor, congres la care mă consider un participant activ. Doresc să particip la munca dvs., la bucuria dvs. de a vedea Republica Populară Română progresând mereu, devenind tot mai puternică.

În anul 1952, în țara noastră a intrat în funcțiune prima construcție măreț a comunismului, Canalul Navigabil Volga-Don „V. I. Lenin”. Prin punerea în funcțiune a acestui canal, Capitala patriei noastre, Moscova, a devenit port la cinci mări — Marea Albă, Baltică, Caspică, Azov și Marea Neagră, iar când va începe exploatarea Principiului Canal Turkmenei, la Moscova vor veni vase din Marea Aral.

Îngăduiți-mă, a încheiat vorbitorul, să salut pe toți oamenii muncii din țara dvs., dela orase și dela sate, să salut toată organizațiile sindicale și să aduc în mod deosebit în momentul sădării în Capitală țării dvs. salutul meu călduros conducătorului poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Toate acestea umplu de bucurie nemărginită inimile oamenilor sovietici, preamăresc munca lor grandioasă, preamăresc genul marelui nostru conducător și învâtor, tovarășul Stalin.

Oamenii muncii prezenți au manifestat pentru Federația Sindicală Mondială, pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru pace.

Îngăduiți-mă, a încheiat vorbitorul, să salut pe toți oamenii muncii din țara dvs., dela orase și dela sate, să salut toată organizațiile sindicale și să aduc în mod deosebit în momentul sădării în Capitală țării dvs. salutul meu călduros conducătorului poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Oamenii muncii prezenți au manifestat pentru Federația Sindicală Mondială, pentru solidaritatea internațională a tuturor celor ce muncesc, pentru pace.

Îngăduiți-mă, a încheiat vorbitorul, să salut pe toți oamenii muncii din țara dvs., dela orase și dela sate, să salut toată organizațiile sind

Un an dela moartea maresalului Ciobalsan

Un mare fiu si conducator al poporului mongol

La 26 Ianuarie s'a implinit un an dela moartea conducatorului iubit al Partidului Popular Revolutiionar Mongol...

Unioni Sovietice. In 1939, cand imperiul japonez au atacat mizeste R. P. Mongola...

18 ani dela moartea lui V.V. Kuibisev

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Pravda” publica un articol...

V. V. Kuibisev, scrie „Pravda”, a fost un remarcabil revoluționar de tip leninist...

Inmănarea diplomei și medaliei de laureat al Premiului Stalin scriitorului francez André Stil

PARIS 25 (Agerpres). — TASS transmite: La 24 Ianuarie, la ambasada U.R.S.S. din Franța...

O expoziție a arhitecturii R. P. R. la Erevan

EREVAN 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 25 Ianuarie s'a deschis la Casa arhitecturii din Erevan o mare expoziție...

Puternice demonstrații în Italia împotriva „reformei” reacționare a sistemului electoral

ROMA 25 (Agerpres). — Ziarul „Unita” relatează că în zilele de 22 și 23 Ianuarie, în numeroase orașe ale Italiei...

Greva șoferilor din New York continuă

NEW YORK 26 (Agerpres). — Presa muncitorească din S.U.A. anunță că greva șoferilor de autobuze din transportul municipal din New York...

Persecutarea luptătorului pentru pace Hewlett Johnson

LONDRA 25 (Agerpres). — Ziarul „Manchester Guardian” relatează că s'au găsit în posesia lui Hewlett Johnson...

Pescuri

Cu prilejul împlinirii a 90 de ani, academiianul Mihail Pavlov, eminent specialist în metalurgie...

Turneul internațional de șah al R. P. R.

În sala Teatrului C.G.M. din Capitală a avut loc Duminică după amiază festivitatea de deschidere a Turneului internațional de șah al R.P.R.

Deosebit de dinamică a fost partida dintre marelui maestru internațional V. Smislov și tânărul maestru B. Spaski.

Primele 10 partide ale turneului

În cursul după amiezii de ieri s'au desfășurat primele 10 partide din cadrul turneului, care au fost urmărite cu viu interes de un mare număr de spectatori aflați în sala Teatrului C.G.M.

Campionatul de șah al U. R. S. S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a anunțat în cea de a 20-a ediție a campionatului unional de șah...

Campionatele de patinaj ale U. R. S. S.

ALMA-ATA 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 23 Ianuarie au început la Alma-Ata, capitala R.S.S. Kazah, campionatele de patinaj ale U.R.S.S.

Canibalii americani continuă să folosească arma bacteriologică în Coreea

PHENIAN 26 (Agerpres). — TASS transmite: Intervențiștii americani continuă să ducă războiul bacteriologic în Coreea...

SPECTACOLELE DE AZI TEATRE: Opera de Stat: Faust; National „L. Caragiale” (sala Comedia): Zori de ziare...

Nota Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Bulgaria adresată guvernului iugoslav

SOFIA 26 (Agerpres). Zilele bulgare publică nota adresată de Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria guvernului iugoslav.

Pentru salvarea vieții soților Rosenberg!

Vândută cu totul intereselor atâtorilor la război „Justiția” americană a înecan un proces-mascaradă, condamnând la moarte pe soții Rosenberg...

ANGELICA ROZEANU

Maestru al Sportului în R.P.R. Campioană mondială de tenis de masă

ANGELICA ROZEANU

cu a luptat împotriva războiului, pentru că pacea s'au domnească în lume.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.

ANGELICA ROZEANU

scuție judiciară împotriva unor nevinovați. Cercurile conducătoare din S.U.A. se joacă timp de luni și ani de zile cu viața victimelor lor.